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Lemm

'a3
( Trans  itiutat de Ganzheitl : Seen A  c- B a- Cringe .

1stBgantubeA und C gantubo B
,

so  ist C gant user A
.

Beweis : See c.cc
.

Da G- lntpsk)
, gist es Polyn .  m

PCX) = X "

+ b. Xntt
- + bn GBEX ]

Mit PC c) =0
.

Da bi e Bahts ( B )
,

is E B
'

:  = ALI
, , .

,
s

.
] end -64

bzeegte A - Model had Sat

-25.16
Offensichttidist a grant  user Bl

,

also ist B' E ] endlidezeugte B
'

- Model
.

Dann  ist abu B' E ]
and endlich erzeugte A - Model had Zwischen - Lemma  o been 51.7

,
also

a ganz user A had Sat-251.6( AEJEB
'

EI )
.

Korollar ??Der gauze Assdsbess  non A in  B ist gant  abgesdlossen in B
.

Beweis : Die Behauptuy is to lnt
, # ( p,

(B) = Inta ( B ? Wir haben .

A  c- Inta ( B ) a- In that (B)
( B )-

ant gain  Z

'

in
.  .

- . -
- .  .

. = - - -

i '

g an  E  had Lemma

d. h.be/nth#B ,
(B) ⇒ bgantuse A  ⇒ belnta (B)

.

Bildung des
gan ten Abschlkss votauscht not Lohalisierung :

15
Lemma : Sci A  a- B and SEA

.

Dann gilt 5 '

Inta (B) = lnts . ,a(5' B )
.

Beweis . Beadle zuniahs -4 class 5 ' A  → STB
,

as' → I, in jektir
,

denis
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ist a c. A
,

Ses
mite 5--0=9ES

-  '
B ⇒ Flies mite ua . 1=u . 0.5=0

,

also deed F = 0 ESTA
.

Konner  also 51A  e S
- '

B identifier 'oen
.

Analog 5
' In # B) a- 5 ' B

.

1St nun be Inta ( B )
,

so  

istsichertechhfelntgu ( 5 B )
,

den ¥
erfekt jedes Poly non ,

das b erfilk . Multiplication  mit Element ohatt

Gauzheit
,

also  isthfelntsn( S
'  ' B) for  alle be in TACB)

,
see

⇒ 5 '

Inter (B) e lnts . ACST B)
.

See audeoseits hstelntsta ( 5433 BEB
,

see Es gist

p (X ) = At AEX
"

't
. . + as÷X+ ¥5 'AEa

,

aiet
,

sies mit

O=p( f) = #
"

+ ¥ . ( IF 't
. . + of e 543

Multiplication  mt ( Ss
,

. - sn )
"

gist
o=(bsnjsnI+a^lssysnI

. Lbsnjsdmt
...  + Ended

"

c.

sips
Es gist also lies mit

O= u( ( bq.sn )
"

+ adssz .  . f) ( bsn .  . sn )
" "

+ . + ants ,
"smtnsun

'EB⇒ O=un( .  . .  .
- ) e A

⇒ O= ( ( b s
,

. . . snu )
"

t an ( ssz . isnu ) ( b s
.

. . snu )
" "

t . . + an ( Ssi - smpsnmunEB
⇒ bsi . . snuelut ACB)
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Da Ssr.  - - quest
, fast ÷ E S

- '

Inta (B)
.

§ 5.2 Normale Berube

Def

?
1st A gauze abgesdlossen in seinem totaku Quotients  ring QCAI,

so

heat A ganz  asgesdlossen an sid
.

Der gauze Abschluss non A in QCA)

haft died Normalising wn A  an  Sid
.Eingant abgesdlossener InLegritaitssereichwind ouch norma W Bereid

genanut .

Bsp: feelerfahtorieke Ring ist  normal nad B a. spiel 51.3
.

Also :

lnkgnitatsbereilhe q normale Berate gfaktorielk Rirge
tubuns

.

Fahtorielk Rinse Sind Sehr sdon
,

also dod recht speziell.
Normale Boeiohe

Sind line  nene Klasse
"

Scheuer
" Rinse .

Bsp ?See' A :  = KEE
,
E ] c- KEES = :B

.

Dann  ist In # B) =B
,

dem t

erfillt does Pdynom X3 - t3 e AEX ]
,

daher telnta (B) und damit

lhtt (B) = B
,

da lntt (B) ai Ring .
Es Ist QC A) = QCB ) =  KAI

,

denn t=¥z EQCA )
.

lnsbesondoe is A  also keen  normakr Beach
.

Geometrid : K[t,t3]~ VKX
,

Y ]/( y 2- ×3 )
,

Xi→t2
,

yi→t3
Die  Einbettuq KEE ,t3 ] - > VEEI induziet y : Spee UEE ] → Spec UEE

, EI
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Spec VEE
,

E ] Speakes

/
← -Singulaitit →

\ glatt

Man kann side eehe Nomalisderung als eine Auflosung ion Singular itaten
wrstellen ! ( Zumindest  in Dimension 1

,
also fir Karen ;  mehr  Details  in do

alge
-

braischen Geometric
.

)
.

Lemma
' !Sci A ah tntegritatsbead unit Quotienkukorper K und sci

L an algebra. she Erweiterungskorper wn K
,

dh
.

List gauziest K ( z B
.

Wen n dimkl < x ) ,
Dann  ist die Normalising non A  in L

ein  normale Bereizl unit Quotienkakorpe L
.

lntak) - fAt
- K

Beweis :

Seipel
.

Da Kel gant , gist es

PCX) = X
"

+ x. At 't
.

. + an c. ULI ]

Mit PCP) = 0 . Da K= QCAI
,

ist Xi  = 9¥ mi 't ai
, si  e A

, so  to
.

fei S :  = Sn . - Sn Und Sd :  = Se -  .  - Si
. , site ' ' - Sn .

Dann  ist

SPCX) = SX
"

+ ansi X
"

ta.si/lnI..tansn
' EAEX ]

⇒ Snp (X ) = Sn Nt assist ' Xmtazsjsnkntt. . + ansn
'
Su

' '
c- AEX ]
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und 0 = Snp (f) = Snp

"

tansisntpnttazszsntpntt
. .

+  ansisn ' '

Sen( X ) :  = X
"

+ ansi
Xmtazsisxntt

...
+ amsn!,sn2X + ansisn ' a AEX]

Dann  ist F (SP) =O
,

d. L
. SPE Intact .

Dann  ist

P = t.pe Q ( Inta (4)
.

Also L=Q( Inta (4)
.

Wisse
,

class lntak ) gautassesdlosscn is

List
,

also lnt
A (C) normal

.Deftfew L ein  algebraist er Zahlkoyper
,

dt
.

an Uorper La Q mit

dimql < no
.

Dann nennt  man GL :  = In t.CL ) den Ring dealgebraisuhenZahkn  in L
.

Bsp !Betrachte L :  = Q ( VI ) mite d quadratfrei ( nidttetbardurd Quadratzahll
.

Dann  is t

G[ = Int
,

(c) = Met
] falls D= 2,3 mod 4

k [ HIT ] falls D= 1 mod 4
.

Siehe a bung .

Wir hisses : G< ish normal and I E G <
ist ganz .

Man hann  nun

riek Fraga Hellen :

A ist 6< faktoriell ? ( nein  in All seneinn ; Sind also Dedekind . Ringo)
A 1st Ee G< endlich ? ( ja ! ⇒ GL Leier E- Modnl ! )

A Wekhe Eigensdafla hat Spec ( 6<1 → Spec E ? ( swjehtir , abgesd losses)

It
. . ...

Wir behanddn diesFraser in Lanfe do Vorksung in Allgemeine .


